



CRNA GORA
SKUPŠTINA OPŠTINE NIKŠIĆ
Savjet za razvoj i zaštitu lokalne samouprave-
Broj:01-030-sl.
Nikšić, 11. 03.2021.godine

SKUPŠTINA OPŠTINE NIKŠIĆ
-n/r predsjedniku Radivoju- Lali Nikčeviću

Poštovani,

Shodno članu 15 Odluke o Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave („Službeni list RCG-Opštinski propisi”, broj 29/05), dostavljamo Vam Izvještaj o radu Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave za 2020. godinu, radi razmatranja na sjednici Skupštine opštine Nikšić.

Za predstavnika predlagača povodom ove tačke dnevnog reda, na sjednici Skupštine i sjednici radnih tijela, određen je Rade Perišić.

S poštovanjem,

Predsjednik
Rade Perišić

OPŠTINA NIKŠIĆ
SAVJET ZA RAZVOJ I ZAŠTITU LOKALNE SAMOUPRAVE

IZVJEŠTAJ
o radu Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave
za 2020.godinu

Nikšić, februar 2021.godine

IZVJEŠTAJ

o radu Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave za 2020. godinu

Uvod

Skupština opštine Nikšić, na sjednici od 12. septembra 2005. godine, donijela je Odluku o osnivanju Savjeta, radi ostvarivanja demokratskog uticaja građana u lokalnoj samoupravi, kojom je utvrdila njegova prava i dužnosti, sastav, način izbora i rada, kao i druga pitanja od značaja za njihovo funkcionisanje.

Odlukom o Svjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave („Službeni list RCG- Opštinski propisi, broj 29/05), članom 15 propisana je obaveza, da Savjet podnosi Skupštini, jednom godišnje Izvještaj o svom radu.

Ostvarivanje funkcije Savjeta

Aktivnosti Savjeta, u izvještajnom periodu, bile su temeljene na Programu rada Skupštine opštine, s obzirom da su u Programu utvrđena sva pitanja, od značaja za funkcionisanje, razvoj i zaštitu lokalne samouprave, podizanje nivoa kvaliteta javnih usluga, zaštitu Ustavom i zakonom utvrđenih prava i dužnosti lokalne samouprave, zaštitu sloboda i prava lokalnog stanovništva.

Pitanja koja je Savjet razmatrao, bila su temeljena na programskim i planskim dokumentima razvoja Opštine i proširenja kapaciteta, lokalne samouprave i poštovanje zakonitosti rada u lokalnoj samoupravi.

U izvještajnom periodu, Savjet je održao četiri redovne sjednice, na kojima je razmatrao 65 dokumenata (odluke, planovi, programi, izvještaji i informacije), koja su iz nadležnosti lokalne samouprave.

Sagledavajući stanje, u oblasti planiranja i uređenja prostora, komunalnim djelatnostima, investicionoj i budžetskoj politici, zaštiti životne sredine, socijalnoj zaštiti, kulturi, sportu i drugim oblastima, Savjet je dao značajan broj preporuka i sugestija, prema organima lokalne samouprave, organima lokalne uprave, javnim službama i drugim subjektima i podnio određeni broj inicijativa i predloga, u cilju poboljšanja stanja u ovim oblastima.

Pitanja koja je razmatrao Savjet mogu se podijeliti u tri grupe:

- razvojnu- planska dokumenta i strategije razvoja;
- izvještaj o radu predsjednika Opštine i organa lokalne uprave i izvještaji o radu javnih službi;
- odluke i drugi akti koje donose organi lokalne samouprave.

Savjet je ocijenio, da je 2020. godina bila izuzetno teška i nepredvidiva, zbog posledica izazvanih koronavirusom. Zahvaljujući efikasnom radu organa lokalne samouprave, lokalne uprave i javnih službi, uz dobro organizovanu saradnju sa državnim institucijama, prvenstveno, u sektoru zdravstva, posledice su u kontinuitetu u značajnoj mjeri sprečavane i ublažavane. Izuzetno povoljne efekte, dale su mjere podrške građanima i privrednim subjektima, na teritoriji Opštine Nikšić, koje su sprovedene u skladu sa mjerama i preporukama Vlade Crne Gore.

Nasuprot objektivno limitirajućim okolnostima, u prošloj 2020. godini, svi ranije započeti projekti su nastavljeni, otpočeti su neki novi projekti, a budžetske obaveze su redovno servisirane.

Razmatrajući Budžet za 2021. godinu, Savjet je ocijenio, da je isti planiran u realnim okvirima i da će obezbijediti redovno finansiranje planiranih obaveza, a da će planirane investicije u kapitalnom Budžetu, doprinijeti daljem razvoju Opštine, te da se nastavlja trend domaćinskog poslovanja.

Savjet je ocijenio, da su u mnogim mjesnim zajednicama, kako na gradskom i prigradskom području, tako i na ruralnom području, realizovane brojne aktivnosti i programi, koji su od

neposrednog značaja za život lokalnog stanovništva, a koji su ostvareni kroz koordinirane aktivnosti lokalne samouprave, javnih preduzeća, privrednih subjekata i pomoć resornih državnih institucija. Na gradskom području, akcenat je stavljen, na rekonstrukciju i izgradnju saobraćajnica, parking prostora i trotoara i uređenje kvartova sa kompletnim mobilijarom, a na prigradskom i ruralnom području, prioritet je dat, vodosnabdijevanju domaćinstava, izgradnjom vodovoda, rekonstrukcijom postojećih bistijerni i izgradnjom površinskih akumulacija, uz neophodnu rekonstrukciju i modernizaciju ruralne infrastrukture, a što će u krajnjem doprinijeti valorizaciji, ekonomskih potencijala seoskog područja i oživljavanju turizma i poljoprivrede na seoskim gazdinstvima.

Savjet je podržao, Program uređenja prostora za 2021. godinu, koji je usklađen sa odrednicama Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata, koji između ostalog, tretira donošenje planskih dokumenata i pripremu građevinskog zemljišta za komunalno opremanje, kao i samo komunalno opremanje i ocijenio, da realizaciju ovih planiranih aktivnosti, mora pratiti dinamika izvršenja Budžeta. Takođe, Savjet očekuje, značajne efekte od odluka o naknadi za komunalno opremanje za urbanu sanaciju, za korišćenje prostora za bespravne objekte, koje su usaglašene sa novim zakonom, te da se očuvanju prostora kao osnovnog prirodnog resursa i zaštiti prirodnih i kulturnih dobara, neophodno je posvetiti posebnu pažnju, po pitanju unapređenja, i po pitanju zaštite.

Razmatrajući izvještaje o radu i programska dokumenta preduzeća, iz komunalne oblasti nakon izvršene reorganizacije, Savjet je ocijenio, da će realizacija programskih aktivnosti, u ovim djelatnostima, obezbijediti kvalitetno zadovoljenje potreba građana i drugih subjekata : urednim vodosnabdijevanjem, proširenjem vodovodne mreže, izgradnjom vodovoda, bunara i vodnih akumulacija na ruralnom području, uređenjem grada, održavanjem čistoće, održavanjem javnih površina i objekata komunalne infrastrukture, širenjem kapaciteta parkiranja, održavanjem lokalnih puteva i zbrinjavanjem napuštenih i izgubljenih životinja.

Nova normativna regulativa, u ovoj oblasti i pojačan inspekcijski nadzor, doprinijeće efikasnijem vršenju poslova i podizanju nivoa kvaliteta usluga i obezbijediti bolji komunalni red.

Savjet je podržao, rad i aktivnosti javnih ustanova iz oblasti kulture, ocjenjujući, da su njihove aktivnosti, u predhodnoj godini, bile značajno usporene i opterećene epidemiološkom situacijom, no i pored toga, uspjele su da pojedinačno daju puni doprinos, obogaćivanju kulturnog života u Nikšiću, kako brojem programa, tako i raznovrsnošću sadržaja. Savjet kao i do sada, očekuje, da će, i u narednom periodu, doprinijeti afirmaciji Nikšića, obogaćivanjem kulturnog života.

Savjet je konstatovao, da je Turistička organizacija, u predhodnoj godini, bila formirala kompletnu turističku ponudu, u cilju sveobuhvatne i kvalitetne turističke promocije Nikšića, te da je zbog epidemiološke situacije, zabilježen pad turističkog prometa od preko 80% i u broju dolazaka i ostvarenih noćenja, u odnosu na predhodni uporedni period, tako da će, dalje aktivnosti zavisiti od razvoja epidemije koronavirusa.

Savjet je konstatovao, da su organi lokalne uprave i sportski klubovi, uprkos pandemiji koronavirusa, ipak uspjeli, da sprovedu najneophodnije aktivnosti u ovoj oblasti, te da održavanje i organizovanje regionalnih takmičenja nije bilo moguće. U narednom periodu, kada se uslovi za rad normalizuju, neophodno je da se svi subjekti pridržavaju ciljeva, utvrđenih Strategijom razvoja sporta i odredbi Zakona o sportu, što je jedina garancija unapređenja sporta i obezbjeđenja dostupnosti sportu, kao javne usluge, te da Sportski centar, kao i do sada, nastavi sa kvalitetnim pružanjem usluga sportistima i sportskim klubovima.

Realizacijom Lokalnog programa socijalnog stanovanja, Opštine Nikšić, za 2021. godinu, u značajnoj mjeri će se povećati, broj stambenih jedinica, za raspodjelu određenim ciljnim grupama, odnosno domaćinstvima, koja nijesu sama na tržištu mogla da riješe stambeno pitanje.

Savjet je podržao, rad Dnevnog centra, očekujući da će, i u narednom periodu, nastaviti da kvalitetno realizuje aktivnosti, socijalizacije i integracije svojih korisnika, u sve sfere društva, uz promovisanje jednakih mogućnosti, djece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom.

Savjet je podržao, Informaciju o ostvarivanju socijalne politike, Informaciju o zaštiti i spašavanju, Informaciju o realizaciji programa rada Kancelarije za prevenciju narkomanije kod djece i omladine, kao i predloge odluka o ženskom preduzetništvu, kućnom redu u stambenim zgradama kao i davanje u zakup poslovnih prostora i davanje zemljišta na korišćenje i dr.

Savjet je sugerisao, lokalnoj upravi, da se iznađe adekvatan prostor, za smještaj kamena temeljca Doma revolucije.

Savjet je pratio realizaciju preporuka i predloga upućenih nadležnim organima, prvenstveno, onih koje se odnose na ostvarivanje javnog interesa i zaštitu prava građana i ocijenio, da su isti u mogućoj mjeri realizovani.

Savjetu su redovno dostavljani materijali za sjednice Skupštine opštine, koje je Savjet razmatrao, a posebni osvrt je davao na one materijale koji imaju značaj sa aspekta razvoja lokalne zajednice i ostvarivanja zaštite i prava lokalnog stanovništva.

Savjet je predlagaču materijala davao sugestije i preporuke i predlagao Skupštini da ova akta usvoji u zakonskoj proceduri.

Podnošenjem Skupštini godišnjeg Izvještaj o radu i saopštenjima posle održane sjednice, koja su postavljana na web stranici opštine Nikšić, Savjet je obezbjeđivao javnost rada.

Zaključno razmatranje

Savjet je svoju funkciju, u izvještajnom periodu, ostvarivao u skladu sa Zakonom o lokalnoj samoupravi, Statutom opštine Nikšić i Odlukom o Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave.

Savjet je mišljenja da se funkcionisanje, razvoj i zaštita lokalne samouprave u opštini Nikšić stalno unapređuje, da je stvorena realna osnova za dalje unapređenje sistema lokalne samouprave, ostvarivanje javnog interesa i sloboda i prava građana.

U obavljanju svoje funkcije, u izvještajnom periodu, Savjet je ostvario dobru saradnju sa organima lokalne samouprave, organima lokalne uprave i javnim službama čiji je osnivač Opština.

U narednom periodu, Savjet će nastojati da svoj rad, u što većoj mjeri, učini dostupnim javnosti u skladu sa Odlukom o Savjetu i ostvariti bolju komunikaciju sa građanima, u cilju podsticanja njihove inicijativnosti prema Savjetu, radi unapređenja i zaštite njihovih prava i interesa i razvoja lokalne zajednice.

Imajući u vidu da Savjet, kao nezavisno i samostalno tijelo, ima veoma široku mogućnost djelovanja i u pravcu podsticanja razvoja lokalne samouprave i u pravcu zaštite prava na lokalnu samoupravu, to će Savjet, u narednom periodu, sa organima lokalne samouprave i organima lokalne uprave, osmisliti način i mehanizme djelovanja, kako bi se još snažnije artikulirali interesi i potrebe građana, u cilju još kvalitetnijeg i bržeg njihovog rješavanja, što bi u krajnjem rezultiralo podizanjem kvaliteta života građana, a rad organa učinio djelotvornijim i efikasnijim.

Izvještaj pokazuje, da je Savjet u kontinuitetu pratio sve oblasti i razmatrao sva pitanja iz svoje nadležnosti u odnosu na koja je pravovremeno zauzimao stavove, davao predloge i podnosio inicijative za njihovo rješavanje u cilju obezbjeđivanja većeg nivoa zaštite sloboda i prava građana i lokalne samouprave i na taj način dao doprinos razvoju lokalne zajednice.

SAVJET ZA RAZVOJ I ZAŠTITU LOKALNE SAMOUPRAVE



Predsjednik
Rade Perišić